



把实事办到群众心坎上

桑植县利福塔镇开展

本报记者
我为群众办实事

向文

实践活动



青龙村小香薯产业基地。

利福塔镇党员干部到小香薯产业基地同老百姓一起劳作。



政策有利，百姓有福。桑植县利福塔镇，名字寓意就很吉祥，事实也如这名字一样。走进该镇，辗转几个村庄，处处生机勃发，幸福洋溢。

党史学习教育开展以来，利福塔镇通过开展“我为群众办实事”实践活动，把学习党史同推动工作结合起来，弘扬党的光荣传统、优良作风，践行党的初心使命、根本宗旨，强化公仆意识、为民情怀，发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率作用，结合各行各业实际，立足本职岗位为人民服务，聚焦群众急难愁盼问题，以办实事的成效凝聚民心，以解难题的成果汇聚民力，切实解决好群众操心事、烦心事、揪心事，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，激励广大干部群众为推进“一区两基地”建设不懈奋斗。

立足基层找准问题

伍书记，您来得好呀，我正有问题向您反映呢。在青龙村，村民刘春菊见到村委干部在征集群众急需解决问题时，热情地上前和村支部书记伍永清打招呼：产业路今年能不能得到硬化。

利福塔镇用“我为群众办实事”实践活动的实际行动检验党史学习教育成效，充分发挥党员先锋模范作用，增强村党组织带领群众干事创业致富的能力。新一届镇党委政府班子坚持从实际出发，带头走村入户，深入开展调查研究，广泛听取基层群众、服务对象的意见建议，做好供需对接，从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。先后为群众解决青龙村产业道路、凤栖村公路整修、金家台排涝沟渠和工业园污水厂支管建设等急难愁盼问题18件；赤溪村省道路基下陷问题、集镇街道水管漏水问题均得到妥善处理。目前，已开展为民办实事活动131次，解决群众难题115件。

同时，该镇坚持矛盾纠纷日排查、周报告制度，实行信访接待日和领导包片联村制度，要求党政班子深入联系村（社区），到户了解群众各类矛盾纠纷隐患问题，及时掌握矛盾动向，积极引导群众通过正确渠道解决问题，坚持做到早发现、早介入、早化解，避免出现矛盾激化现象。先后化解各类矛盾纠纷92起。

扛起职责办好实事

我们村上这个便民服务中心真是好，现在有啥事跑一次就解决了。舒家坪村村民丁祖亮兴奋地说道。

聚焦践行“为人民服务”的根本宗旨，全力推动为民服务能力提升。新建便民服务大厅，实现民政、社保等业务“一门式”服务。开通微腐败防范平台，确保各项惠农资金发放和党务、村务、财务在阳光下运行。打造党建智慧云平台，使“互联网+党建”通过APP和微信号实现精确化和智能化管理。目前，共扩建、新建便民服务大厅15处，便民“一门式”服务办件656件。同时，该镇扎实开展线下服务，围绕群众急难愁盼，通过屋场会、新时代文明实践站、主题党日活动，切实解决群众迫在眉睫、急难愁盼的突出问题。

聚焦重点项目，打通项目建设“中梗阻”。该镇坚持以项目建设为推动经济发展的第一抓手，按照“签约项目抓开工、开工项目抓进度、竣工项目促投产”的要求，完善项目全链条服务管理机制，凝聚多方力量，保障征地拆迁等工作顺利开展，确保项目落地快、稳得住、发展好。目前，官庄福山公园、工业园驾校和芙蓉学校等项目正在稳步推进。工业园驾校项目已经完成部分征地拆迁任务，8月份可进行挂网拍卖；福山公园项目应征地345亩，现已完成征地287亩，项目一期建设用地任务工作已完成；芙蓉学校项目需征地56余亩，新建综合性教学楼2栋，增加30个教学班约1500个学位，学校建成以后将有效解决城郊学生入学难的老问题，该项目预计9月底完成。

实事实办群众增收

让群众看到党史学习教育知行合一的实效，我们就要实事实办让群众真正得到实惠。利福塔镇书记张锐如是说。

围绕产业提档升级增加群众收入。该镇以“小而精、优而特”为原则，结合全镇70%的面积为石漠化的特殊地理条件，因地制宜发展种养业，以省级龙头企业张家界九天食品有限公司为依托，大力发展战略性新兴产业，并与市级龙头企业张家界市乡滋味农产品开发有限公司达成长期销售合作关系，致力于打造具有桑植特色的利福塔葛根品牌。目前，全镇葛根种植面积逐年递增，加工厂和冷链物流系统正在加快建设，产业链条已逐步成型。积极引导康茜公司继续扩大养殖规模，力争白龙村三岔湾养殖基地实现养殖规模达5000头，新增年销售800万余元，养殖效益呈持续增长状态。

在党史学习教育中，该镇广大党员干部进一步坚定以人民为中心的思想，以群众利益为重、以群众期盼为念，真情关心群众疾苦，在党史学习教育中不断锤炼初心、坚定信仰，聚党心筑同心，通过办实事解难题，让人民群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。



利福塔镇党委书记张锐走村入户听取群众意见。